

广东今年预计支出82亿元 确保3.0版促进就业9条落地



羊城晚报记者 周聪

日前,广东“促进就业9条”升级至3.0版,出台《广东省进一步稳定和扩大就业若干政策措施》,从9个方面进一步做好“稳就业”工作,推动实现更高质量就业。

3月15日,广东举行“3.0版促进就业9条”新闻发布会,省人力资源社会保障厅、省教育厅、省财政厅、省税务局有关负责人介绍措施相关情况,并回答记者提问。

体人员创业,以及对招聘重点群体人员就业的企业,给予限额减免政策。“这些政策和扶持小微企业、个体工商户发展的减税政策可以叠加享受,即符合条件的纳税人既可以享受对小微企业和个体工商户的普惠性减税政策,也可以享受对创业就业的限额减免政策。”李榕滨说。

创业方面,针对登记失业半年以上的人员、应届高校毕业生、零就业家庭劳动年龄内登记失业人员,以及城市低保家庭劳动年龄内登记失业人员等持有《就业创业证》的4类重点群体人员,凡是创办个体工商户的,可在3年内按每户每年14400元的限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。

就业方面,企业招聘持有《就业创业证》并且登记失业半年以上的人员,可在3年内按实际招聘人数以每人每年7800元限额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。

“以上两项14400元和7800元的扣减标准都是在国家规定标准基础上按最大上浮幅度确定。”李榕滨表示,此外,今年政府工作报告中提出多条更有力度支持小微企业和个体工商户发展的减税政策,这些政策和重点群体创业就业税收优惠都可以叠加享受。

用工预计3月底恢复至常态水平

节后用工紧缺一直是部分企业面临的重要问题之一,今年企业用工形势与往年相比有没有变化?“3.0版促进就业9条”将如何缓解用工难?

对此,杨红山介绍,今年节后企业用工恢复较快,截至3月8日(春运结束),广东监测企业开工比例达到98.4%,约八成五的节后复工企业用工总体规模已恢复到节前水平,预计至3月底广东企业用工缺口比重将恢复至常态水平。“3.0版促进就业9条”将通过加大共享用工力度、健全就业服务专员制度、加强求职招聘服务、加强省际劳务协作四个方面,缓解节后结构性缺口。

杨红山表示,鼓励人力资源服务机构为有“共享用工”需求的企业提供免费对接服务,有条件的地区可按调剂用工人数给予补助。同时,为有需求的重点用工企业、先进制造业企业、高新技术企业、劳动密集型企业提供就业服务专员。同时有序开展公益性人力资源供需对接活动,加大返乡返岗专车专列等协作活动资金保障力度。

据统计,目前广东已累计开行返岗专车2548班次,专列15趟,专机10架次,为广东重点企业有组织输送到岗超过10.08万人。节后帮助重点企业新招员工超过5.8万人。

预计支出82亿元 确保政策实施

对于确保政策能够实施落地,广东省财政厅二级巡视员云峰在现场算了一笔账:经测算,预计今年全省支出82亿元,包含两部分:一是从失业保险基金中安排50亿元,用于对符合领取失业保险条件的失业人员发放失业保险金。二是从就业补助资金中安排32亿元。

云峰介绍,今年,广东各级财政优化调整支出结构,持续强化就业优先政策,预计全省各级财政补助就业资金近40亿元,可确保就业9条3.0版各项政策顺利实施。此外,广东从失业保险基金中提取超过145亿元的职业技能提升行动专项资金,用于落实终身职业技能培训制度和发放以工代训等补贴。

如何确保就业9条政策发放到企业和个人手上?云峰表示,今年3月底,广东会将省级就业补助资金一并纳入直达资金监控系统,利用覆盖省、市、县三级的财政直达资金管理工作机制,确保就业补助资金快速下达基层,第一时间落到每一家符合条件的申请人身上,落到每一家支持困难群体就业的用人单位身上。同时,各级财政将就业补助资金录入直达资金监控系统,市县对就业补助资金建立台账,进行实名制管理,确保有账可查、专款专用、流向明确。

《公共航空运输旅客服务管理规定》出台 民航退款办理时限将缩至7个工作日

羊城晚报讯 记者唐珩报道:15日,民航局发布《公共航空运输旅客服务管理规定》。《规定》提到,为充分尊重企业的自主经营权,不再对行李尺寸、重量、免费行李额、逾重行李费、小动物运输等进行统一规定,承运人可根据企业经营特点自行制定相关标准并对外公布。《规定》将于9月1日起正式实施。

《规定》明确,旅客非自愿退票和因承运人原因导致旅客非自愿变更客票的,不得收取退票费和变更费。同时,针对民航退款速度慢的突出问题,增加了关于退款时限的规定,要求承运人或者其航空销售代理人在收到旅客有效退款申请之日起7个工作日内办理完成退款手续。

《规定》新增“航班超售”内容,对超售时的信息告知、征集

自愿者程序、优先登机规则、被拒绝登机旅客赔偿等进行了明确规定,强调承运人或者其地面服务人员应当在征得自愿者程序后,方可根据优先登机规则确定被拒绝登机的旅客,以最大程度减少旅客被拒绝登机。同时,对旅客被拒绝登机后的出具证明、客票退改服务、赔偿等后续处置工作进行了明确。

《规定》不再对行李尺寸和重量、免费行李额、逾重行李费等进行统一规定,而是要求承运人根据企业经营特点自行制定相关标准并对外公布。

为更好保护旅客合法权益,《规定》进一步畅通旅客维权渠道,统一民航行政机关受理投诉渠道为民航局消费者事务中心,旅客可拨打12326热线进行投诉。

民航局通报东海航空机组空中纠纷事件调查结果及处罚

暂停航司新增航线 涉事机长执照被撤

羊城晚报讯 记者唐珩报道:15日,在民航局例行新闻发布会上,航安办副主任吴世杰通报了东海航空机组空中纠纷事件的调查结果。

吴世杰介绍,针对近期东海航空机组空中纠纷事件,民航局高度重视,目前相关调查工作已基本完成,依据相关规章,处罚意见如下:对东海航空采取暂停受理新增航线、航班、加班和包机申请以及限制运行总量的处罚措施;对涉事机长撤销航线运输驾驶员执照权利及商用驾驶员执照权利;对涉事乘务员采取相应行政处罚;要求东海航空按照公司管理制度对当事人及相关管理人员进行严肃处理;民航局和地区管理局将依据持续督导检查的情况,对相关单位和责任人员进一步严肃问责。

为,民航局公安局已指导陕西省公安厅机场公安局依法开展调查。

随后,东海航空也通报了对2月20日DZ6297南通-西安航班事件相关人员的处理决定。决定中称,对当班机长张大明给予公司终身停飞处理,并对其涉及违法的行为依法依规处理;对当班3#乘务员杨佳霖,给予公司终身停飞处理,并对其涉及违法的行为依法依规处理。

此外,免去公司常务副总裁刘建华的常务副总裁职务,扣发人民币20000元;免去时任公司运行副总裁李德付的运行副总裁职务,扣发人民币15000元;免去公司副总裁陈浩金的副总裁职务,扣发人民币10000元;对公司副总裁于伟给予警告处分,扣发人民币10000元。另有11名中层管理人员也受到免职、通报批评等处分,并扣发工资。

59项举措稳定就业、扩大就业

省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长杨红山介绍,2018年底,省政府出台了1.0版“促进就业9条”,推出诸如社保降费率、失业保险稳岗返还、创业担保贷款等含金量十足的政策举措;去年,省政府又出台2.0版“促进就业9条”,进一步推出社保减免延期等更有力度的减负稳岗举措。两年来,全省累计投入资金超375亿元,去年更是为306.8万家企业减免延期了三项社保费1970.6亿元。

为巩固来之不易的稳就业

保就业成效,广东进一步强化就业优先政策,出台了《广东省进一步稳定和扩大就业若干政策措施》,也就是3.0版“促进就业9条”坚持“稳就业”总基调,围绕“扩大就业”新目标,从减负担、育增长、稳重点、强技能、优保障五个方面,提出59项政策举措。

限额与普惠性减税可叠加享受

3.0版“促进就业9条”提出要实现重点群体税收优惠免申即享。对此,广东省税务局党委委员、总审计师李榕滨表示,全省税务部门对重点群

广东首次 用手持设备记录到 中华穿山甲 野外活动

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道:近日,惠州惠东西枝江源乌禽嶂山保护地巡护工作人员正在进行日常山间巡逻,准备收集穿山甲洞穴旁的土壤以便研究。在检查一处穿山甲洞穴时,听到里头传来窸窣声

响,小心凑近时发现是中华穿山甲觅食时发出的响动。巡护工作人员立刻用相机和手机记录下了这一中华穿山甲野外活动的珍贵影像。本次拍摄到的穿山甲为一对母子,幼崽约3月龄,体态圆润,憨态可掬,刚刚脱

离母亲可以独自觅食,雌性穿山甲在距离幼崽不远处的一处洞穴中活动。

据了解,去年6月,中国将自然分布的穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物提升为一级。

中山大学肿瘤防治中心黄埔院区3月16日正式启用

“医”路挺进, 为健康中国贡献中肿力量

文/陈辉 王朝阳 韦玮 陈肇图/医院提供

3月16日,中新广州知识城首家三甲医院、中山大学肿瘤防治中心黄埔院区正式启用!这是中山大学肿瘤防治中心正式开启多院区运营模式的新篇章,也标志着该中心向世界顶尖肿瘤中心的目标迈出关键的一步。



3月16日,中新广州知识城首家三甲医院、中山大学肿瘤防治中心黄埔院区正式启用

“中肿黄埔院区将始终坚持‘以人为本’的理念,发挥多年临床、科研和管理的先进经验,致力于为国内外肿瘤患者提供最优质高效的医疗服务,为中新广州知识城腾飞提供新的医疗支撑,为推进健康中国建设贡献中肿智慧和中肿方案。”

——中山大学肿瘤防治中心主任、院长徐瑞华

“坚持人民至上、生命至上,办人民满意的医院是我们中肿人矢志不渝的追求。我们将面向人民健康,立足粤港澳大湾区建设的国家战略和人民对高质量健康服务的需求,大力弘扬‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的精神,在‘十四五’开局之年以黄埔院区的顺利运营和医院各项事业的丰硕成果,迎接建党百年!”

——中山大学肿瘤防治中心党委书记武少新

“老牌肿瘤医院”与“中新知识城”激情碰撞

“看肿瘤,到中肿!”在许多“老广”心目中,家人查出肿瘤,千方百计也要到中肿挂个专家号,拿到中肿的诊断书才算是权威的结论,带去的治疗方案得到中肿专家的点头心里才踏实。

老广们心目中的中肿就是中山大学肿瘤防治中心(中山大学附属肿瘤医院、中山大学肿瘤研究所),成立于1964年3月,是新中国最早的四所肿瘤医院之一。经过57年的发展,该中心已成为全国规模最大、学术力量最雄厚的集医疗、教学、科研、预防于一体的肿瘤学基地之一,承担国家肿瘤防治重任,在全国尤其是华南地区及港澳台的肿瘤防治工作中发挥着龙头作用,学科地位、综合实力居全国领先水平。包括鼻咽癌在内的头颈部肿瘤、胸部肿瘤、

消化道肿瘤等多个病种的诊疗都达到世界一流水平。特别是鼻咽癌的诊疗和研究,该中心在世界范围内也是执牛耳者。就在今年1月,该中心制定的鼻咽癌国际指南,是医学领域首个由中国学者和学术组织牵头制定的国际循证指南,实现了我国肿瘤学发展的历史性突破!

在学术上有地位,在患者中国有口碑。近几年来,中山大学肿瘤防治中心门诊量呈持续上升趋势。2020年在受到新冠肺炎疫情的影响下,该中心门诊量仍超过百万人次,门诊患者中广州市以外的占98.5%,广东省以外的占91.3%,其中不少患者是从港澳台以及其他国家慕名而来。受空间限制,该中心原有院区已远远不能满足患者的就医需求,“一

号难求”、“一床难求”的解决已迫在眉睫。

黄埔院区正是在这样的背景下诞生的。中新广州知识城是创新国家战略布局的核心区之一,引领珠三角、广东省乃至中国产业转型升级、高端发展,特别是聚集经济发展的新引擎,这里也是聚集了一大批海内外优秀人才,他们对高端、优质医疗服务也有着迫切需求。中山大学肿瘤防治中心黄埔院区是该区域的首家三甲医院,不仅满足该区域居民的医疗服务,更依托周边便利的交通,与市中心、火车站快速往来,方便广东及周边省份患者前来就医。黄埔院区距离广州新白云机场仅40公里,依托这一国际空港,更可实现全国乃至世界各地患者前来就医。

“最先进技术”与“最顶端设备”的完美结合

据了解,黄埔院区3月16日正式启用后,初期开放床位633张,门诊诊室64间,标准化手术室16间(含3间日间手术室)。门诊中心和医技科室至少能满足1800人/天的就诊需求,以分流越秀院区大量积压的患者,为众多新发肿瘤患者得到及时诊疗创造条件。

患者选择医院,主要考虑的因素就是“人+机器”,也就是医生的医疗技术水平是否过硬,以及医疗设备是否先进。黄埔院区在这两方面与越秀院区相比毫不逊色,甚至站在巨人的肩膀上,走得更前。据介绍,该中心首批进驻黄埔院区的专家大多数都是优秀的中青年学科带头人和业务骨干,有丰富的学术和临床经验,而全部病种首席专家、科主任、临床大PI等重量级名医也每周都到黄埔院区出诊、查房和手术,保证了与越秀院区完全一致的技术水平。

手术机器人的应用也是医院技术水平的标志之一。该中心是广东省内唯一拥有两台达·芬奇手术机器人的医院,其中一台国际最先进型号的第四代机器人目前已落户黄埔院区,成为黄埔区第一台手术机器人。机器人手术拥有三维立体视野,手术部位可放大10倍,机械臂可720°旋转等优势,手术精细程度远远超过传统的开放式手术和腔镜手术,可大大减少手术中的出血及并发症的发生。截至目前这台第四代手术机器人已经在黄埔院区成功完成了包括前列腺癌根治术在内的多台手术,主刀专家均具有丰富的机器人手术经验。据统计,该中心达·芬奇机器人微创手术量,在全国肿瘤专科医院中排名第1。新建设的黄埔院区机器人手术室内,供年轻医生和进修医生“零距离”观摩学习,主刀医生手术操作

的每个细节都可尽收眼底。据介绍,黄埔院区采取延伸化管理、同质化服务、差异化发展策略。设置的专科为头颈科、胸科、肝脏外科、肝胆外科、结直肠科、胃外科、泌尿外科、乳腺科、内科、放疗科、耳鼻喉科、血液肿瘤科、骨与软组织科、微创介入科等科室。其中骨与软组织科、血液肿瘤科、肝胆外科、分子诊断科已整体搬迁到黄埔院区,泌尿外科的前列腺肿瘤外科团队、内科的泌尿肿瘤化疗团队也已整体进驻黄埔院区。设置了10项专科护理服务的“护理专科门诊”门诊,构建院外家庭护理管理延伸以及“医护患”三者有机联动的现代医疗体系。

中山大学肿瘤防治中心黄埔院区以“最先进的医疗技术、最顶端医疗设备、最美丽的医疗环境、最具人文的医疗服务”为理念,为患者提供高品质的医疗服务。

“丰富临床资源”和“世界一流科研平台”的无缝对接

近年来随着新的治疗方法和药物的不断涌现,多种肿瘤的疗效和长期生存率不断创新高,这背后离不开强大的科研力量做后盾。

据介绍,黄埔院区建设有肿瘤学分子诊断实验室,为抗肿瘤靶向药物的开发、临床应用以及儿童神经母细胞瘤个体化治疗研究等创造条件,实现技术创新。同时建设有专门服务于血液肿瘤临床研究的实验室和血流无菌病房,打破该中心目前尚不能开展异基因骨髓移植的局面。

黄埔院区还建设有华南肿瘤学重点实验室、国家新药临床试验研究中心等,国际水平的实验动物中心也即将投入使用。其中华南肿瘤学国家重点实验室为世界一流且完备的实验平台——有6个大型综合实验区、1个公共实验区、29间细胞培养室、2间



广州黄埔区首例机器人手术

P2实验室的规模,可以容纳28个基础课题组和20个以上的临床研究组共同开展实验研究。目前公共实验平台已在运行中,未来还将建设多组学测序分析、药物化学、抗体/蛋白制备、肿瘤微生态研究等多个功能性平台以及细胞资源库。

据介绍,借助一流的科研平台,并结合黄埔院区本身丰富的临床资源,众多优秀的临床研究专家将积极与临床专家开展合作,从实际临床问题出发,结合基础研究的特点和优势,将临床和基础研究紧密结合,致力于临床问题带来新思路,为广东肿瘤患者带来新福祉,助力中心早日实现世界顶尖肿瘤中心的目标。